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鹏博士电信传媒集团股份有限公司 

关于公司及相关当事人收到中国证券监督管理委员会青

岛监管局行政处罚决定书的公告 

 

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记

载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个

别及连带法律责任。 

 

一、基本情况 

相关文书的全称：中国证券监督管理委员会青岛监管局行政处罚决定书

（〔2025〕1 号） 

收到日期：2025 年 9 月 22 日 

生效日期：2025 年 9 月 15 日 

作出主体：中国证监会及其派出机构 

措施类别：行政处罚 

 

违法违规主体及任职情况： 

姓名/名称 类别 具体任职/关联关系 

鹏博士电信传媒集团股

份有限公司 

挂牌公司或其子公司 公司 

杨学平 控股股东/实际控制人 时任董事长 

王鹏 董监高 时任董事、副总经理 

陈曦 董监高 时任副总经理 

李丽琴 董监高 时任监事 

 

违法违规事项类别： 
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信息披露违法违规。 

 

二、主要内容 

（一）违法违规事实： 

依据《中华人民共和国证券法》(以下简称《证券法》)的有关规定，我局

对鹏博士涉嫌信息披露违法违规行为进行了立案调查并依法向当事人告知了

作出行政处罚的事实、理由、依据及当事人依法享有的权利，当事人鹏博士、

杨学平、王鹏未提出陈述、申辩意见，也未要求听证;应当事人陈曦、李丽琴的

要求，我局于 2025年 7月 14日举行了听证会，听取了当事人及其代理人的陈

述和申辩。本案现已调查、办理终结。 

经查明，当事人存在以下违法事实: 

一、鹏博士未按规定披露重大担保 

2021年 10月,经上市公司实际控制人杨学平与李某协商一致:上市公司关

联方深圳市欣鹏运科技有限公司(以下简称欣鹏运)、深圳市和光一至技术有限

公司(以下简称和光一至)、深圳市云益晖投资有限公司(以下简称云益晖)分别

向李某实际控制的相关企业借款 11.2 亿元、5.2 亿元、0.6 亿元，上述 3 

宗借款共计 17 亿元还款期限届满后，上述借款债权转移至李某实际控制的其

他企业，上市公司及长宽通服为上述借款提供连带责任保证担保，上市公司未

履行相关审议程序。欣鹏运、和光一至、云益晖使用上述全部借款认购上市公

司定向增发股票，相关资金最终用于偿还上市公司债务。2024年 6月，上述违

规担保全部解除。 

上市公司未依照《上市公司信息披露管理办法》(证监会令第 182 号，以

下简称《信披办法》)第二十二条及时披露上述担保;未依照《信披办法》第十

四条和《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第 2号--年度报告的内

容与格式》(证监会公告〔2021〕15 号)第五十四条第(四)项、第五十五条第

(二)项在 2021 年年报、2022年年报中披露上述担保，在 2023年年报已披露

为欣鹏运、和光一至提供担保的情形下仍未披露为云益晖提供的担保。2017 年

至 2018年，上市公司发行“17鹏博债”、“18鹏博债”。其中，“17鹏博债”

于 2022年 6月如期兑付，“18鹏博债”展期至 2025 年。“17鹏博债”持续信
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息披露使用了 2021年年报，“18鹏博债”持续信息披露使用了 2021年至 2023

年年报。上市公司作为债券发行人未按规定在相关定期报告中披露上述担保情

况。 

杨学平作为上市公司时任董事长，组织实施违规担保，知悉上市公司未披

露担保事项，签署上市公司 2021年至 2023年年报，未勤勉尽责，是直接负责

的主管人员。杨学平作为实际控制人，私自借出公章、隐瞒违规担保事项，导

致上市公司信息披露违法。 

二、鹏博士未按规定披露重大诉讼 

2024年 1 月，上述欣鹏运借款的债权人向成都市中级人民法院提起诉讼，

要求上市公司和长宽通服等担保方就本金 11.2亿元利息 3.89 亿元承担连带

保证清偿责任。2024年 3月 28日，此案诉讼法律文书送达上市公司。上市公

司未按规定及时披露，迟至 2024年 4月 15 日晚间才予以披露。 

上市公司时任董事长杨学平知悉相关重大诉讼后未及时组织上市公司披

露相关信息。上市公司时任董事、副总经理王鹏、时任副总经理陈曦、时任监

事李丽琴未按公司规定履行报告义务，未勤勉尽责。     

上述事实，有询问笔录、情况说明、定期报告、临时报告、相关协议、支

付凭证、诉讼文书、聊天记录等证据证明，足以认定。 

鹏博士未按规定披露重大担保的行为违反《证券法》第七十八条第一款及

第二款、第七十九条、第八十条第一款及第二款第三项的规定，构成《证券法》

第一百九十七条第一款及第二款所述违法情形。杨学平是直接负责的主管人

员。杨学平作为实际控制人，私自借出公章、隐瞒违规担保事项，导致上市公

司信息披露违法，构成《证券法》第一百九十七条第二款所述违法情形。     

鹏博士未按规定报送、披露重大诉讼的行为违反《证券法》第七十八条第

一款、第八十条第一款及第二款第十项的规定,构成《证券法》第一百九十七

条第一款所述违法情形。杨学平是直接负责的主管人员，王鹏、陈曦、李丽琴

是其他直接责任人员。 

 

（二）处罚/处理依据及结果：  

2024 年 8 月 2 日，中国证券监督管理委员会作出〔2024〕77 号行政处罚
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决定书，针对 2021年年报和 2022年年报信息披露违法等问题对上市公司处以

1000万元罚款，对杨学平采取 10年市场禁入措施。综合上述情况，根据当事

人本次违法行为的事实、性质、情节与社会危害程度，我局决定: 

一、针对上市公司未按规定披露重大担保的违法行为，依据《证券法》第

一百九十七条第二款，对鹏博士电信传媒集团股份有限公司责令改正，给予警

告，并处以 400 万元罚款;对杨学平给予警告并处以 660 万元罚款，其中作为

实际控制人罚款 450万元、作为直接负责的主管人员罚款 210万元。 

二、针对上市公司未按规定披露重大诉讼的违法行为，依据《证券法》第

一百九十七条第一款，对鹏博士电信传媒集团股份有限公司给予警告，并处以

200万元罚款;对杨学平给予警告，并处以 120万元罚款;对王鹏、陈曦、李丽

琴给予警告，并分别处以 50万元的罚款。 

综合两项违法事实，对鹏博士电信传媒集团股份有限公司责令改正，给予

警告，并处以 600 万元罚款;对杨学平给予警告，并处以 780 万元罚款;对王

鹏、陈曦、李丽琴给予警告，并分别处以 50 万元的罚款。 

当事人杨学平的违法行为情节严重，依据《证券法》第二百二十一条和《证

券市场禁入规定》(证监会令第 185 号)第三条第一项、第七条第一款的规定，

我局决定:对杨学平采取 5 年证券市场禁入措施。自中国证券监督管理委员会

【2024】77 号行政处罚决定书采取的市场禁入措施期满之日起 5 年内，除不

得继续在原机构从事证券业务、证券服务业务或者担任原证券发行人的董事、

监事、高级管理人员职务外，也不得在其他任何机构中从事证券业务、证券服

务业务或者担任其他证券发行人的董事、监事、高级管理人员职务。 

上述当事人应自收到本处罚决定书之日起 15日内，将罚款直接汇交国库。

具体缴款方式见本处罚决定书所附说明。同时，须将注有当事人名称的付款凭

证复印件送中国证券监督管理委员会行政处罚委员会办公室备案。当事人如果

对本处罚决定不服，可在收到本处罚决定书之日起 60日内向中国证券监督管

理委员会申请行政复议(行政复议申请可以通过邮政快递寄送至中国证券监督

管理委员会法治司)，也可在收到本处罚决定书之日起 6 个月内直接向有管辖

权的人民法院提起行政诉讼。复议和诉讼期间，上述决定不停止执行。 
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（三）其他需要说明的情况：  

陈曦、李丽琴及其代理人在陈述申辩及听证中提出如下陈述申辩意见: 

陈曦提出其作为公司高管职责不包括信息披露、已履行督促提醒义务，其

与违法事实的发生无条件上的因果关系、其符合不予处罚、从轻或减轻情节等

理由，请求免于处罚。 

李丽琴提出公司内部制度不得作为处罚依据、依据《行政处罚法》《上市

公司信息披露管理办法》(证监会令第 226号)等规定不应对其处罚、违法情节

轻微罚款过重、其作为监事已勤勉尽责、与其他当事人处以相同罚款金额不符

合过罚相当原则、相关事项未对公司产生实质损害等理由，请求免于处罚。 

经复核，我局认为: 

第一，依据《证券法》第八十二条第三款、《信披办法》第四条、第三十三

条第一款等相关规定，上市公司的董事、监事、高级管理人员应当忠实、勤勉

地履行职责，保证上市公司披露信息的真实、准确、完整。陈曦作为时任副总

经理、李丽琴作为时任监事，在知悉重大诉讼相关事项后未按照公司制度履行

报告义务，我局依法认定陈曦、李丽琴为鹏博士信息披露违法行为的其他直接

责任人员，事实认定清楚、法律适用正确。陈曦、李丽琴未能提供充分证据表

明其已就该事项履行勤勉尽责义务。 

第二，我局已充分考虑了当事人违法行为的事实、性质、情节与社会危害

程度，量罚适当。 

综上，我局对当事人的陈述申辩意见均不予采纳。 

 

三、对公司的影响 

（一）对公司经营方面产生的影响： 

该事项将对公司生产经营造成一定影响。 

 

（二）对公司财务方面产生的影响： 

预计本次行政处罚将加重公司财务负担。 

 

（三）不存在因本次处罚/处理而被终止挂牌的风险。 
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四、应对措施或整改情况 

公司将根据本次行政处罚事项及时整改。公司及相关当事人将认真吸取教 

训，加强对相关法律法规学习，依法履行信息披露义务，维护公司及全体股东

的 利益。 

 

五、备查文件目录 

中国证券监督管理委员会青岛监管局行政处罚决定书（〔2025〕1号） 

 

 

 

鹏博士电信传媒集团股份有限公司  

董事会  

2025 年 9 月 24 日  
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